900分五周十

2022年11月8日 星期二

采编统筹: 晋君 编辑:刘虎 设计:李玲玲 校对:张铭革

厦门市柔力球竞技代表队积极备战省第十一届老健会

老将不老逐梦前行 平均67岁



健身康乐家园表得 联合主办: 厦门市老年人体育协会

晨报记者 晋君 通讯员 陈建忠

上前、转身、接球……选 手们身手矫健。昨日,记者来 到福建省第十一届老健会厦 门市柔力球竞技代表队的训 练现场,只见6名参赛队员 正在两两进行对抗训练。

下周,他们将代表厦门出 征,到南平参加柔力球竞技项 目的比赛。这也是省第十一届 老健会的第一个交流项目。

边刻苦训练边打对抗赛

记者了解到,厦门代表队 队员大部分都参加过第九届、 第十届省老健会,当时队伍都 取得了第一名的好成绩。

队长于鲁闽接触柔力球 竞技已经十几年了。他告诉记 者,队员们都有丰富的临场经 验,从今年3月份开始训练,

每周训练两到三次。柔力球竞 技对动作规范要求很高,所以 前期他们进行基本功训练。如 今比赛临近,队员们每周要训 练五次,进行对抗赛。

于鲁闽说:"每次训练我 们都会拍视频,回去后对照视 频找问题,纠正动作,好在下 一次训练时有针对性地进行 改进。"不仅如此,他们还会研 究战术,研究对手。

为了更好地备战老健会, 提高队员的技术水平,除了日 常训练,队员们还要参加对抗 邀请赛,与漳州、龙岩的省老 健会参赛队伍进行切磋交流。 不仅如此,队员们还和参加过 全国大学生柔力球竞技比赛 的集美大学柔力球竞技队的 年轻队员开展对抗赛。

平均年龄大比赛经验多

厦门代表队队员的平均



厦门市柔力球竞技代表队队员在进行对抗训练。 记者 晋君 摄

年龄为67岁,是本届省老健 会柔力球竞技项目参赛队伍 中平均年龄最大的,比赛经验 丰富。"这次比赛的赛制是大 循环,包括男单、女单和混双。 也就是说,在一天半的比赛期 间,厦门队和每支参赛队都要 打一场比赛,这对大家的体力 是严峻的考验。"于鲁闽说。

队员李永康和王丽同时 担任教练。李永康告诉记者: "柔力球是一项技术含量比较 高的运动,每个队员都有自己 的优势,大家互学互助,尽力 让队员的动作更加规范。"

王丽是女队员中最年长 的一名,她打柔力球已经有 20多年,动作非常规范,总是 热心指导其他队员。在李永康 和王丽帮助下,队员们的基本 动作和技战术水平都有了很 大的提升。

训练之余还要兼顾家庭

厦门代表队队员们既要 加紧训练,又要兼顾家庭。队 员兰秀风家里有两个孙子,一 个读小学一年级,一个刚上幼 儿园,她在照顾孙子之余,还 要抽时间从海沧赶到岛内参 加训练,十分辛苦。

队员周运荣的妻子身体 不好。爱人做手术住院期间, 他为了集体荣誉,仍然坚持训 练。他说:"我来训练也是坚持 健身,有好身体才能更好地照 顾家人。"

于鲁闽告诉记者,他打柔 力球是受爱人李春蕙的影响, 李春蕙是市老体协柔力球专 委会委员、海沧区柔力球推广 组组长,也是这次参加省第十 一届老健会的厦门队领队。她 默默奉献,为大家做好后勤保 障工作。

于鲁闽说:"厦门市老体 协领导对我们很关心,多次来 到现场看望大家;海沧区老体 协为我们提供了训练场地费 用。大家能克服困难,刻苦训 练,离不开训练场地保障和领 导的鼓励。"

银龄展歌喉 唱响经典

2022年厦门市中老年经典歌曲歌手赛落幕



选手登台一展风采。

晨报讯(记者 晋君 通 讯员 陈章奇 陈燕评)11月4 日下午,"经典永流传"2022 年厦门市中老年经典歌曲 歌手赛总决赛在厦门市老 年活动中心音乐厅举办。

由厦门市老龄工作委 员会指导,厦门市老年活动 中心主办,各区老年(老干 部)活动中心联办的"经典 永流传"2022年厦门市中老 年经典歌曲歌手赛于9月拉 开帷幕。活动吸引了全市 62个单位选送的139名选 手报名参加,选手最高年龄 78周岁。

经过各选送单位初选 及8场区级复赛,共有25名 选手进入决赛。总决赛按 年龄分甲、乙两组进行,选 手们在比赛中展现出自我 风采,为现场观众献上一场 高水平的听觉盛宴。

经过激烈的角逐,本次 总决赛共评出甲组金奖5 名、银奖10名;乙组金奖3 名、银奖7名。市卫健委、市 老年活动中心及各区老年 (老干部)活动中心领导为 获奖选手颁发了获奖证书。

翔安区老年大学鼓岩社区教学点王琦老师传授专业合唱知识

精神饱满,才能感染学员

晨报记者 晋君 通讯员 张子璇

在翔安区老年大学鼓岩 社区教学点有一群特殊的老 同志,他们来自全国各地,身 怀各种技艺,积极参与社区组 织的各类公益活动。王琦老师 就是其中的一位。

王琦是翔安区老年大学 鼓岩社区教学点大合唱班的 老师兼指挥,她毕业于哈尔 滨师范大学音乐学院,退休 前担任中学音乐老师。其间, 她多次参加大型文艺演出, 担任独唱,并多次获奖。

2017年,王琦定居翔安。 她一直认为"人退休后不能闲 着",于是经人介绍了解了翔 安区老年大学的相关情况,并 走访了鼓岩社区教学点。

"当时,我被教室里传出 来的歌声吸引。原来是鼓岩 社区教学点大合唱班的学员



王琦在给学生上课。

们在唱歌。他们也渴望能有 一位专业的合唱老师。"于 是,王琦就留了下来。

来到合唱班, 王琦被学 员们的团队精神和学习热情 感染,把自己掌握的专业知 识毫无保留地教给大家。学 员们也很敬重她。在庆祝中 华人民共和国70华诞、庆祝 中国共产党成立100周年等 展演中,她带领学员们用精 彩的表演赢得观众喜爱。

授课时,王琦总是亲自

做示范,帮助学员了解发声 原理,掌握发声方法和技巧。 她还一边弹琴,一边讲解歌 词大意,让学员们理解歌词 的意思,更好地演绎出来。

王琦说:"一进课堂,就 充满了精气神。作为音乐老 师,只有自己精神饱满,才能 感染学员,才能更好地用声 音表达情感。"接下来,她准 备教授歌剧。她说:"看到老 年朋友得到了快乐,我也特 别有获得感。'